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                                                                               دور سبتمبر :    2015م
                                                                               مادة : رياضة بحتة (لائحة قديمة)
         كلية التربية                                                       الفرقة : رابعة ت.أ (تخلف ثانية)
                                                                              الشعب : لغة عربية , علوم .
قسم المناهج وطرق التدريس                               الزمن :  ثلاث ساعات.

أجب عن جميع الأسئلة التالية  :

السؤال الأول  :                                                                                 ( 15 درجة )   
  a b c  مثلث  فيه : a( -4 , 2 ) , b( -2 , -5 ) , c( 3 , 0 )  
   أوجد إحداثيا نقطة  d حيث d  هي نقطة تقاطع  القطع المتوسطة للمثلث a b c     
السؤال الثاني  :                                                                               ( 15 درجة )
أوجد معادلة المستقيم الذي ميله يساوي  2  ويمر بنقطة تقاطع المستقيمين  :

                                                                                      0 X – 2y +  10  =  

                                                                           0  =   3 2 x + y  - 
السؤال الثالث :                                                                              ( 15 درجة )    
أوجد معادلة الدائرة التي إحداثيات قطر فيها هما النقطتان :  a (1 , 3 ) ,  b ( 5 , 3 )   وإحداثي مركزها هو

   c ( 3 , 3 ) 
السؤال الرابع :                                                                             ( 5 درجات )
أوجد إحداثي البؤرة ومعادلة الدليل للقطع المكافئ  :

          y2  =  - 7x
                                                                                                 مع التمنيات بالنجاح والتوفيق
                                                                                          د / سعيد عوضين النمر 
تاريخ الامتحان  : السبت الموافق  5 / 9 / 2015 م


                                               الإجابة
 السؤال الأول   :                                                                            ( 15 درجة )

من المعلوم أن نقطة تقاطع القطع المسنقيمة للمثلث تقسم كل قطعة متوسطة للمثلث تقسم كل قطعة متوسطة للمثلث بنسبة 1 : 2 من جهة الرأس ( ارسم المثلث abc  ) بحيث النقطة e  تنصف الضلع ac  ومن ثم فإن إحداثيات النقطة  d   هو  :

                              -1             -4+ 3        X1+x2 
                          --------=  X = ------    =  ------              

2                 2              2

وبالمثل     فإن     :     

                                                                   y= 1
                                                                         -1

  أي أن إحداثي   النقطة   e هو    :                     , 1 ) e( ----


                                            2


النقطة d تقسم القطعة المستقيمة  b d  بنسبة  1: 2 

 حيث أن    bd = 2 ,   de = 1
               -1

       b= ( -2 , -5 )     ,    e=  (  ---- ,  1 )
              2
            x=  -1  ,      y= -1   

 إذا نقطة تقاطع القطع المتوسطة للمثلث  a b c  هي    d = ( -1  , -1 )
السؤال  الثاني  :                                                         ( 15 درجة )
            نحل المعادلتين  معا لنعين  نقطة التقاطع 

X  -  2 y  =  - 10            ( 1 )      

2 x  +  y  =  3                    (  2 )
نضرب المعادلة  ( 2 )  في  2    والجمع    مع المعادلة  ( 1  )  

  X  -   2y   =  -   10          ( 3 )  

4x  +   2  y   =   6        (  4 ) 

و بجمع المعادلة ( 3 )  مع المعادلة  ( 4 )  ينتج  أن  :

         - 4

5 x    =    --------
       5
وبالتعويض  في المعادلة ( 1 ) لإيجاد  قيمة  y 
 -                                                          - 4

                                     =    - 10      -    2 y ------- 

                                                           5
                        4

                   - 2 y  =  - 10 +   -------


5
                                  - 46

                              - 2 y   =  ---------


        5
                                    23

                             y   =   --------

 5
                                               23        - 4

نقطة  التقاطع  هي  :      (  ----  ,   -----    )           

5 5
الآن نوجد معادلة المستقيم المطلوبة بدلالة الميل ونقطة التقاطع :

y  -  y1  =   I (  x – x1 )                                                                            

       
  4
23
y -  ----   =  (  x  +  -----  )                                                                            


5
5

وفي النهاية يتوصل الطالب إلى  المعادلة التالية  

 10x  -  5 y    + 31  =  10                                                                                  
السؤال  الثالث  :  
( 15 درجة )
                                                                                ----
                         نوجد  طول نصف القطر( r  )    حيث    r  =  a b 
                                                                        =   √  ( 3-1 )2 + ( 3 – 3 )2 = √ 4  =  2     r
نوجد المعادلة بدلالة  r  و المركز     c ( 3 , 3 )
                             ( x – 3 )2  +  ( y – 3 )2  =  4                                                               
                                X2 -  6 x + 9 + y2 – 6 y + 9 – 4  =  0                                               
                                           X2 + y2 – 6 x – 6 y  + 14   =  0                                              
السؤال الرابع   :                                                           ( 5 درجات )  

القطع المكافئ     y2  =  - 7x  إشارة  الطرف الأيسر سالبة فيكون محور تناظره هو محور السينات وتكون فتحته إلى جهة اليسار , ويكون  :

      Y2 = - 7x           ,   y2 = 4ax                                                                           
                                                                                                                          -7

                                                                                                        4a=-7 , a=----
                                                                                                                         4
                                           -7
إذا إحداثي البؤرة   :      (  -----  , 0 )
                                           4
 ومعادلة الدليل  هي   :

                                      7

              ,   4x = 7       X=  ------

                                    4
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